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DETERMINACION DEL EQUIVALENTE QUIMICO DEL Zn

¢ Fundamento teérico:
Equivalente quimico de un elemento es la masa de dicho elemento que sustituye
0 desplaza a 1,005 g de hidrégeno o a 8,000g de oxigeno. En una reaccioén
quimica el n° de hidrégenos sustituidos ha de ser igual al n° de equivalentes que
lo sustituye.

Material necesario Reactivos necesarios
1 soporte disolucién de HCI

2 pinzas con nuez Zn granalla

1 tapon

1 tubo de ensayo con tubuladura lateral
1 trozo de tubo de goma

1 cristalizador

1 probeta de 250 mi

1 probeta de 100 ml

* Método experimental
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1 — Pesar un trozo de granallasde ;inc c%mprendido entre 0,200 gy 0,450 g, cuyo
valor sea conocido exactamente. ’

2 — Poner agua en el cristalizador.

3 — Llenar la probeta totalmente de agua, y tapandola con la palma de la mano,
colocarla invertida en el cristalizador cuidando de que no entre aire.

4 — Preparar en la probeta de 100 ml, 15 ml de disolucién de HCI en una
proporcion al 50% de agua y al 50% de HCI comercial, y verterla en el tubo con
tubuladora lateral.

5 — Introducir en el tubo el cinc que se ha pesado previamente y tapar
rapidamente el tapon.

6 — Observar que el tubo de goma esté bien colocado en el interior de la probeta
invertida. Se observa en el transcurso de la reaccion que en la probeta desciende
el nivel del agua.

7 — Una vez terminada la reaccién anotar el volumen de agua que ha sido
desplazado por el gas y de la altura del agua que no ha sido desplazada (la
reaccion termina cuando se estabiliza el nivel de agua de la probeta).

Centre de Recursos Pedagogics Segria
Pius XII, 4. 25003 Lleida. Tel. 973 264 021. Fax 973 275 068

crp-segria@serveis.xtec.es  http://www.xtec.es/crp-segria - 6 6 6 )‘



Generalitat de Catalunya
Departament d’Ensenyament
Centres de Recursos Pedagogics
* Observacion:
a) dado que el hidrégeno se recoge sobre agua, el volumen de gas medido esta
formado por hidrégeno y vapor de agua.
b) Segtn el principio fundamental de Ia hidrostatica, la presion sobre el agua del
cristalizador es la atmosférica que se equilibra en el interior de la probeta con la
columna de liquido mas la presion de los gases.
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¢ Cuestiones:

a) formula la reaccién que tiene lugar.

b) calcula el equivalente quimico del cinc.

¢) comprueba la estequiometria de la reaccién,

Datos:
1 atm = 10° N/m*
Valores de la presién de vapor del agua t en °C
14,53 o
15,48 18
16,48 19
17,53 20
18,65 21
19,83 )
21,07 23
22.36 24
23,76 25
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